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１ アンケート調査の実施概要 

①調査の目的 

「のびゆくこどもプラン 小金井（第３期小金井市子ども・子育て支援事業計画）」（令

和７年度から令和 11 年度まで）策定のための基礎資料とすることを目的に調査を行いま

した。 

 

②調査対象 

ア）就学前児童保護者調査 

・住民基本台帳から無作為に抽出した 2,000 人 

 

イ）就学児童保護者調査（就学児童調査を含む。） 

・住民基本台帳から無作為に抽出した 1,500 人 

 

ウ）中学校・高校生年代保護者調査 

・住民基本台帳から無作為に抽出した 1,250 人 

 

エ）中学校・高校生年代調査 

・住民基本台帳から無作為に抽出した 1,250 人 

 

オ）ひとり親家庭保護者調査 

・住民基本台帳から無作為に抽出した 500 人 

 

③調査方法 

配布方法：郵送 

回収方法：郵送または調査票に示した WEB ページから回答するインターネット方式 

※調査対象者の方全員にお礼状と未記入の場合の送付をお願いするハガキを

令和６年１月 15 日に発送しました。 

 

④調査期間 

令和５年 12 月 26 日～令和６年１月 25日 

※WEB は令和６年１月 31日到着分、郵送は令和６年２月５日到着分まで集計。 
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⑤回収状況 

区分 標本数 有効回答数 有効回答率 

ア）就学前児童保護者調査 2,000 人 

全体：1,058 通 

郵送：629 通 

WEB：429 通 

全体：52.9％ 

郵送：31.5% 

WEB：21.5% 

イ）就学児童保護者調査 

（就学児童調査を含む。） 
1,500 人 

全体：651 通 

郵送：432 通 

WEB：219 通 

全体：43.4％ 

郵送：28.8% 

WEB：14.6% 

ウ）中学校・高校生年代保護者調査 1,250 人 

全体：585 通 

郵送：377 通 

WEB：208 通 

全体：46.8% 

郵送：30.2% 

WEB：16.6% 

エ）中学校・高校生年代調査 1,250 人 

全体：409 通 

郵送：281 通 

WEB：128 通 

全体：32.7% 

郵送：22.5% 

WEB：10.2% 

オ）ひとり親家庭保護者調査 500 人 

全体：203 通 

郵送：145 通 

WEB：58 通 

全体：40.6% 

郵送：29.0% 

WEB：11.6% 

合計 6,500 人 

全体：2,906 通 

郵送：1,864 通 

WEB：1,042 通 

全体：44.7％ 

郵送：28.7％ 

WEB：16.0％ 
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２ 調査項目 

ア）就学前児童の保護者 

項目 問 設問 

A.お子さん

と家族の状

況 

問１ 居住地区 

問２ 子どもの生年月 

問３ 子どものきょうだい数 

問４ 調査票の記入者 

問５ 調査票の記入者の配偶関係 

問６ 子育て（教育を含む）を主に行っている人 

問７ 親族、友人・知人等にみてもらう状況 

問８ 親族、友人・知人にお子さんをみてもらっている状況 

B.保護者の

現在の就労

状況 

問９ 母親と父親の就労状況（就労の有無[就労形態]） 

問10 週当たりの日数、１日当たりの就労時間、出勤時間、帰宅時間 

問11 
パート・アルバイト等で就労している母親･父親の、フルタイム

への転換希望 

問12 
就労していない母親・父親の、就労希望、就労希望がある人の希

望する就労形態（就労日数／週、時間／日） 

問13 世帯の年間収入 

C.平日の定

期的な教育・

保育事業の

利用状況 

問14 現在の「定期的な教育・保育の事業」利用の有無 

問15 
平日「定期的に」利用している教育・保育の事業の種類、利用希

望 

問16 

平日「定期的に」利用している教育・保育の事業の、「現在の」

「希望の」利用日数／週、時間／日、時間帯（開始時間及び終了

時間） 

問17 
現在利用している教育・保育事業の実施場所（居住の市区町村内

か、他か） 

問18 教育・保育事業の選定理由 

問19 平日「定期的に」教育・保育の事業を利用している理由 

問20 教育事業の利用への強い希望の有無（前回調査に追加済） 

問21 教育・保育の事業を利用していない理由 

D.土日や長

期休暇中の

定期的な教

育・保育事業

の利用希望 

問22 
土曜日、日曜日・祝日の「定期的な教育・保育の事業」の利用希

望と希望時間帯 

問23 
幼稚園を利用している人の、夏休み･冬休み中の「教育･保育の事

業」の利用希望 

E.お子さん

の病気の際

の対応 

問24 
子どもの高熱など急病の場合に、すぐに診てくれる医療機関が

見つからず困った経験 

問25 
平日「定期的な教育・保育の事業」を利用している人のうち、こ

の１年間、病気やケガで事業が利用できなかったことの有無 
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項目 問 設問 

E.お子さん

の病気の際

の対応 

問26 
この１年間、病気やケガで普段利用している「教育・保育の事業」

が利用できなかった日数と対処方法 

問27 
できれば「病児・病後児の保育施設等」を利用したいと思ったか、

利用したいと思った日数 

F.不定期の

教育・保育事

業や宿泊を

伴う一時預

かり等の利

用 

問28 私用やリフレッシュ目的で一時的に預けた有無、日数／年 

問29 
私用やリフレッシュ（レスパイト）目的で一時的に預けたい意

向、日数 

問30 
この１年間、泊まりがけの外出の際、子どもを家族以外にみても

らわなければならないことの有無、あった際の対処方法と泊数 

G.地域の子

育て支援事

業の利用状

況 

問31 
子育てに関する事業（両親学級、保健センターの相談事業など）

の認知、利用状況、利用の有無・意向 

問32 
地域子育て支援拠点事業（「ゆりかご」「ひろば事業」等）の現在

の利用状況、利用回数／週、利用回数／月 

問33 
地域子育て支援拠点事業（「ゆりかご」「ひろば事業」等）の利用

意向、利用希望回数／週、利用希望回数／月 

H.小学校就

学後の放課

後の過ごし

方 

問34 
小学校低学年のうちは、放課後の時間をどのような場所で過ご

させたいか、希望日数／週 

問35 
小学校高学年になったら、放課後の時間をどのような場所で過

ごさせたいか、希望日数／週 

I.子どもの

権利 

問36 子どもの権利条例とオンブズパーソンの認知度 

問37 子どもの権利が守られていると思うか 

問38 市権利条約で力を入れるべきもの 

J.子育て全

般 

問39 子どもは毎日朝食をとっているか 

問40 今後新たに子どもをもちたいと思うか 

問41 子育て・教育にかかる費用負担に不安があるか 

問42 
家賃や光熱費、食料・衣料など、支払延滞や購入できなかった経

験があるか 

問43 今後の暮らしに不安があるか 

問44 子育てに関して悩んでいること・気になること 

問45 子育てについて相談できる人・場所 

K.小金井市

の子育て環

境・支援施策 

問46 子どもがのびのびと遊べる環境が整備されていると思うか 

問47 子どもが自然、社会、文化などの様々な体験をしやすいと思うか 

問48 小金井市で実施している子育て支援策についての情報収集方法 

問49 地域での子育て支援活動が充実していると思うか 

問50 小金井市の子育ての環境や支援への満足度 

問51 
子ども・子育て支援に関して小金井市や地域で充実してほしい

こと 
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イ）小学校児童の保護者（小学校児童本人を含む。） 

①保護者 

項目 問 設問 

A.お子さん
と家族の状
況 

問１ 居住地区 

問２ 子どもの生年月 

問３ 子どものきょうだい数 

問４ 調査票の記入者 

問５ 調査票の記入者の配偶関係 

問６ 子育て（教育を含む）を主に行っている人 

問７ 親族、友人・知人等にみてもらう状況 

問８ 親族、友人・知人にお子さんをみてもらっている状況 

B.保護者の
現在の就労
状況 

問９ 母親と父親の就労状況（就労の有無[就労形態]） 

問10 週当たりの日数、１日当たりの就労時間、出勤時間、帰宅時間 

問11 
パート・アルバイト等で就労している母親･父親の、フルタイム

への転換希望 

問12 
就労していない母親・父親の、就労希望、就労希望がある人の希

望する就労形態（就労日数／週、時間／日） 

問13 世帯の年間収入 

C.一時預か
りの利用 

問14 私用やリフレッシュ目的で一時的に預けた有無、日数／年 

問15 
私用やリフレッシュ（レスパイト）目的で一時的に預けたい意向、

日数／年 

問16 
この１年間、泊まりがけの外出の際、子どもを家族以外にみても

らわなければならないことの有無、あった際の対処方法と泊数 
D.ファミリ
ー・サポー
ト・センタ
ー利用 

問17 ファミリー・サポート・センター利用の有無 

E.放課後の
過ごし方 

問18 放課後の時間をどのような場所で過ごしているか、希望日数／週 

問19 
今後放課後の時間をどのような場所で過ごさせたいか、希望日数

／週 

問20 学童保育所を利用していない人の利用していない理由 

問21 学童保育所での過ごし方として望むこと 

問22 放課後子ども教室を利用していない人の利用していない理由 

問23 長期休暇中の子ども教室・学童保育所の利用意向・時間帯 

F.子どもの
権利につい
て 

問24 子どもの権利条例とオンブズパーソンの認知度 

問25 子どもの権利が守られていると思うか 

問26 市権利条約で力を入れるべきもの 

G.子育て全
般について 

問27 子どもは毎日朝食をとっているか 

問28 不登校ではないが、学校に行きたくないと言われたか 
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項目 問 設問 

 
 
 
G.子育て全
般について 

問29 子育て・教育にかかる費用負担に不安があるか 

問30 今後の暮らしに不安があるか 

問31 
家賃や光熱費、食料・衣料など、支払延滞や購入できなかった経

験があるか 

問32 子育てに関して悩んでいること・気になること 

問33 子育てについて相談できる人・場所 

H.子育て環
境や子育て
支援施策に
ついて 

問34 子どもがのびのびと遊べる環境が整備されていると思うか 

問35 子どもが自然、社会、文化などの様々な体験をしやすいと思うか 

問36 小金井市で実施している子育て支援策についての情報収集方法 

問37 小金井市の施策を知っているかどうか、利用の有無 

問38 地域での子育て支援活動が充実していると思うか 

問39 小金井市の子育ての環境や支援への満足度 

問40 
子ども・子育て支援に関して小金井市や地域で充実してほしいこ

と 

 

②小学校児童本人 

項目 問 設問 

小学生調査 

問１ 大事だと思うこと（こどもの権利）は何か 

問２ 自分自身のことが好きか 

問３ ホッとできる場所はどこか 

問４ 自分の意見が言えて話をきいてもらえているか 

問５ 困ったときの相談相手は誰か 

問６ 将来の夢ややりたい仕事はあるか 

問７ その夢やつきたい職業 
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ウ）中学校・高校年代の青少年の保護者 

項目 問 設問 

A.お子さん

と家族の状

況 

問１ 居住地区 

問２ 子どもの生年月 

問３ 子どもは学生か、就業者か 

問４ 調査票の記入者 

問５ 調査票の記入者の配偶関係 

問６ 子どもと同居しているか 

B.保護者の

現在の就労

状況 

問７ 母親と父親の就労状況（就労の有無[就労形態]） 

問８ 世帯の年間収入 

C.子どもの

権利 

問９ 子どもの権利条例とオンブズパーソンの認知度 

問10 子どもの権利が守られていると思うか 

問11 市権利条約で力を入れるべきもの 

D.子育て全

般 

問12 子どもは毎日朝食をとっているか 

問13 不登校ではないが、学校に行きたくないと言われたか 

問14 子育て・教育にかかる費用負担に不安があるか 

問15 
家賃や光熱費、食料・衣料など、支払延滞や購入できなかった経

験があるか 

問16 今後の暮らしに不安があるか 

問17 子育てに関して悩んでいること・気になること 

問18 子育てについて相談できる人・場所 

E.子育て環

境や支援 

問19 子どもがのびのびと遊べる環境が整備されていると思うか 

問20 子どもが自然、社会、文化などの様々な体験をしやすいと思うか 

問21 小金井市で実施している子育て支援策についての情報収集方法 

問22 小金井市の施策を知っているかどうか、利用の有無 

問23 小金井市の子育ての環境や支援への満足度 

問24 
子ども・子育て支援に関して小金井市や地域で充実してほしい

こと 
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エ）中学校・高校年代の青少年本人 

項目 問 設問 

A.あなたと
家族の状況 

問１ 居住地区 

問２ 年齢 

問３ 同居している方 

B.あなたの
考え方 

問４ 大事だと思うこと（こどもの権利）は何か 

問５ 自分自身のことが好きか 

問６ ここに居たいと感じる居場所があるか 

問７ ここに居たいと感じる居場所はどこか 

問８ 自分の言うことをを聞いてもらえているか 

C.放課後や
休日等の過
ごし方 

問９ 放課後や休日をどこで、どのように過ごしているか 

問10 欲しい施設や遊び場 

問11 最近６カ月の外出の状況 

D.体験の機
会 

問12 どのような体験の機会に参加したいか 

E.将来のこ
と 

問13 将来の夢はあるか 

F．幸せにつ
いて 

問15 主観的幸福感（10点満点） 

問16 主観的健康観 

問17 普段の生活に不安や悩みがあるか 

G．困ったと
きの相談 

問18 困ったときの相談相手はいるか 

問19 困ったときの相談相手は誰か 

H．いじめや
虐待など 

問20 いじめや虐待、不登校の経験はあるか 

問21 
いじめや虐待、悩んだ時や困った時に相談したことがあるか、相

談先として考えられるか 

問22 相談する場所の認知度 

I.子どもの
権利 

問23 子どもの権利条例とオンブズパーソンの認知度 

問24 子どもの権利が守られていると思うか 

J．ヤングケ
アラー 

問26 ヤングケアラーの認知度 

問27 ケアによる問題が起きているか 

K．市の施設 問27 市のサービスや事業の認知・利用状況、希望、満足度 
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オ）ひとり親家庭の保護者 

項目 問 項目 

A.お子さん
と家族の状
況 

問１ 居住地区 

問２ 子どもの生年月 

問３ 子どものきょうだい数 

問４ 調査票の記入者 

問５ 同居家族 

問６ 子育て（教育を含む）を主に行っている人 

問７ 親族、友人・知人等にみてもらう状況 

問８ 親族、友人・知人にお子さんをみてもらっている状況 

B.保護者の
現在の就労
状況 

問９ 保護者の就労状況（就労の有無[就労形態]） 

問10 週当たりの日数、１日当たりの就労時間、出勤時間、帰宅時間 

問11 
パート・アルバイト等で就労している母親･父親の、フルタイム

への転換希望 

問12 
就労していない母親・父親の、就労希望、就労希望がある人の希

望する就労形態（就労日数／週、時間／日） 

問13 
ひとり親家庭ホームヘルプサービスや、ファミリー・サポート・

センターの制度の利用状況、利用していない理由 

問14 就労有無にかかわらず、仕事を探す際に重視すること 

問15 世帯の年間収入 

C.定期的な
教育・保育
事業の利用
状況 

問16 「定期的な教育・保育の事業」利用の有無 

D.ひとり親
家庭の経緯 

問17 ひとり親になった理由 

問18 ひとり親になってからの年数 

問19 ひとり親になる前に誰かに相談したか 

問20 ひとり親になる前にどんな心配があったか 

E．ひとり親
になってか
らの状況 

問21 ひとり親になって困ったこと 

問22 離婚時の取り決め（養育費、面会、取り決めなし） 

問22① 養育費受取状況 

問22② 面会交流状況 

問23 養育費をもらっているか 

問24 小金井市養育費確保支援事業の認知・利用経験 

F.支援制度 

問25 小金井市ひとり親支援制度の利用有無、利用希望 

問26 のびのびこがねいっ子、ひとり親家庭のしおりの認知度 

問27 
家計に係る情報でほしい情報（手当給付情報、相談場所、塾代目

安、貯金方法、家計管理方法、返済計画） 
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項目 問 項目 

G.子育て全
般 

問28 子どもは毎日朝食をとっているか 

問29 不登校ではないが、学校に行きたくないと言われたか 

問30 子育て・教育にかかる費用負担に不安があるか 

問31 
家賃や光熱費、食料・衣料など、支払延滞や購入できなかった経

験があるか 

問32 今後の暮らし不安があるか 

問33 子育てに関して悩んでいること・気になること 

問34 子育てについて相談できる人・場所 

問35 小金井市で実施している子育て支援策についての情報収集方法 

問36 小金井市の子育ての環境や支援への満足度 

問37 
子ども・子育て支援に関して小金井市や地域で充実してほしいこ

と 
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３．調査票のみかた 

 

●調査結果の比率は、その設問の回答者を基数として、小数点以下第２位を四捨五

入して算出しています。そのため、合計が100％にならない場合があります。 

●複数回答形式の場合、回答比率の合計は100％を超える場合があります。 

●図表中の「n」は、当該設問の対象となる人数を表します。そのため、回答すべ

き対象者の絞り込みを行っている場合には、アンケートの回収数と「n」の数値

は異なる場合があります。 

●本調査における標準誤差は、下記のとおりです。例えば、ある設問の選択率が

50％の時、回答者総数（1,058人）の標本値は、母集団の47.0％～53.0％の範囲

にあると考えられます。 

 

 
標本数 回収数 回収率 

標準誤差 

10%選択 30%選択 50%選択 

就学前児童保

護者調査 
2,000 人 1,058 通 52.9% 1.81% 2.76% 3.01% 

就学児童保護

者調査（就学

児童調査を含

む。） 

1,500 人 651 通 43.4% 2.30% 3.52% 3.84% 

中学校・高校

生年代保護者

調査 

1,250 人 585 通 46.8% 2.43% 3.71% 4.05% 

中学校・高校

生年代調査 
1,250 人 409 通 32.7% 2.91% 4.44% 4.85% 

ひとり親家庭

保護者調査 
500 人 203 通 40.6% 4.13% 6.30% 6.88% 

 


